

# “有时睡梦中都在改法条”

岳林云获评全国司法行政系统先进工作者

今年8月15日,常州正式施行《常州市游泳场所卫生管理办法》,该办法对全市游泳场所管辖范围、各方职责、卫生管理、监管机制等方面作出明确规定,特别是细化并增设行政处罚条款,这是岳林云经手制定的第10部地方性法规。1997年从苏州大学法学院毕业后,岳林云投身政府法制工作,在执法监督、行政复议和地方立法岗位上都任职过的她,先后获得江苏省行政复议办案能手、全国法治政府建设先进个人、常州市“最美公务员”等荣誉称号。9月14日,现代快报记者获悉,不久前岳林云被评为“全国司法行政系统先进工作者”。

张扬 宋体佳



岳林云在工作中 通讯员供图

## 睡梦中都在改法条

监督业主委员会履职难、业主决策达成一致难、物业服务企业不规范……如何才能解决这些物业管理难题?2018年,《常州市住宅物业管理条例》的主办任务交到了履新不久的岳林云手上。这是一部涉及面广、内容复杂、各方关注、意见建议比较集中的地方性法规,立法难度较大。

面对全市物业服务企业总数近400家、从业人员超过6万人、管理着全市约1.4亿平方米的物业项目等工作实际,她一边钻研物业管理条例等法规,一边开展立法调研,深入基层了解民情民意,先后组织召开多场相对人座谈会,听取物业服务企业、业主自治组织、建设单位、基层立法联系点的意见建议。查上位法、推敲文字、征求职能部门意见……对草案的修改也是一项艰苦的工作,“有时睡梦中都在改法条”。正是凭着兢兢业业的态度和科学民主立法的精神,该条例顺利通过市人大常委会审议,当年被省人大常委会确立为设区市立法精品示范法规。

《常州市焦溪古镇保护条例》列入政府年度立法计划后,岳林云全程参与调研、起草、论证等工作,在立法程序、立法技术等方面提供全方位的指导,并会同常州市人大有关工委、天宁区政府、天宁区司法局以及具体负责起草的第三方常州大学,共同对《条例》框架和主要制度措施研究讨论,不断修改完善。在岳林云等人的不懈努力下,2021年5月1日起《常州市焦溪古镇保护条例》正式实施,这是常州市出台的首部古镇保护条例,为焦溪古镇历史文化的保护和传承提供了有力的法治保障,对常州市古镇文化遗产保护具有里程碑式的意义。

“不求大而全,力求少而精,确保可操作,易执行,务实管用。”岳林云告诉记者,截至目前,常州市已制定地方性法规14部、政府规章17部,涉及城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面。

## 建立28家立法联系点

近期,《常州市起重机械安全管理方法(征求意见稿)》正向社会各界公开征求意见,以便进

一步研究、修改后,提请市政府审议。“主动扩大征集面、优化调研方法、强化意见反馈,是坚持民主立法的有效方式。”岳林云告诉记者,常州市司法局在近年来立法项目审查过程中,通过采取报纸网络征求意见、设立立法联系点、建立司法所立法民意征集区等多种形式,拓展公众参与政府立法的途径。

为让意见征集兼具针对性和覆盖面,2016年,常州就确定金坛区西城街道方边村委等15家单位为市政府立法联系点,2019年增加8家民营企业,今年8月又扩大到28家。“第十三条养犬登记的材料相关过多,建议删除不必要的材料。”“建议增加犬只自行出户的相关规定。”……2021年3月,《常州市养犬管理条例(草案)》向社会公开征求意见后,受到广泛关注。

“先后征集到400余条意见建议,针对各方面提出的意见建议,立法小组进行了研究,多次对草案文本进行了修改。”岳林云认为,建立良好的反馈机制,通过以点带面能够让更多民意涌现。

# 成立工作专班,打通服务“最后一百米” 金坛多措并举关爱快递小哥

近日,“初心向党 金工暖新”金坛区快递外卖行业党工结对共建活动在东城街道新城吾悦广场“先蜂”驿站举行。据了解,为了更好地关爱快递小哥,金坛区将全区快递、外卖企业联合起来,成立快递外卖行业工会,帮助外卖小哥解决工作和生活中遇到的难题。

戴天敏 张燕 宋体佳

## 打通服务“最后一百米”

为了深入了解快递小哥们的工作和生活的难点,金坛区组织工作专班扎实开展“百人万里行”体验式调研,累计召开座谈会6次,跟人跟车8小时,亲身体会小哥们的“酸甜苦辣”。针对快递小哥“希望快递外卖车辆能够有序进小区”

的重点迫切需求,金坛区以金紫花园小区为试点,在全市率先倡导推行“快递外卖小哥文明进小区”活动。在广泛了解民意、调查民情、回应民声的基础上,组织快递外卖公司、业主代表、社区共签“文明公约”,鼓励群众通过随手拍方式加强外部监督,通过书面公约和刚性约束帮助小哥获取业主理解、减轻工作压力。

此外,金坛区还在快递外卖小哥经常活动区域合理布局“先蜂”驿站,形成以吾悦广场“先蜂”驿站为核心,村(社区)党群服务中心“先蜂”驿站为主体,合作商家、工会共建单位“先蜂”驿站为补充的驿站网络。在驿站中推出“先蜂”自选、“先蜂”学习等四大功能模块,并邀请区司法局、工会、妇联等单位同步设立联系点,在打通行业服务“最后100米”的同时,开展特定人群的党建工作。

现代快报记者走访获悉,在开展上述工作之外,金坛区还组织小哥优秀代表与困难群众进行爱心结对,通过“一站式”“上门式”“零距离”服务,为困难群众提供打扫卫生、帮带垃圾、配药送药、超市代买、送货到户等贴心服务。建立“爱心跑腿结对微信群”,搭建社区信息服务平台,实现需求在“群”发布,服务在“群”集成,开启“智”“惠”社区新模式,逐步变“治理对象”为“治理力量”,实现小哥和社会双向服务、正向互动的良性循环。

据了解,为了擦亮“先蜂者”党建品牌,金坛区还配套成立了快递外卖行业妇联、工会,整合区级部门、社区群众、社会组织等各方面力量,把温暖真正送到快递小哥的心坎上。

## 如遇路段积水难行,可临时变更车道 交警发布便民举措应对台风“梅花”

“如遇路段积水无法正常行驶,机动车可临时变更车道。”面对今年第12号台风“梅花”可能带来的暴雨强风天气,9月14日下午,常州公安交警推出三项便民措施。

据常州交警部门介绍,为保障道路交通安全有序,切实维护人民群众生命财产安全,台风“梅花”影响期间,如遇路段积水无法正常行驶的,机动车可临时变更车道;如因路段积水严重需变更路线的,货车可临时绕行,或驶入限行禁行区域;如地下车库(位)进水、漫水

存在安全隐患的,机动车可就近选择在道路两侧停车避险。

常州交警提醒驾驶员们,机动车在借用车道、货车驶入限行禁行区、路侧停车时,首要确保不影响其他行人、非机动车、机动车的安全通行和道路畅通,车辆停放还应做到紧靠路侧、同向有序,并在车内预留联系方式,自觉接受交警部门的监督与指挥。

台风“梅花”过境后,交警部门将及时通告恢复正常机动车停车秩序管理。 王俊 葛小林

## 消防员救人被咬,疼得大喊也不松手

9月10日下午,常州一名女子坐在18层楼顶边缘,情绪激动,意欲轻生。常州消防员展开营救时,女子竟一口咬住消防员手臂。强忍疼痛,消防员配合队员和民警一起,将女子拉回安全区域。

现代快报记者了解到,9月10日13时48分,常州市消防救援指挥中心接到报警称,在玉兰广场,有人跳楼。牛塘专职队赶到现场发现,一名女子正坐在18层楼顶边缘,情绪十分激动,不允许任何人靠近,僵持了40多分钟,民警一直在旁劝说。

消防员李龙和队员做好安全措施后,趁民警劝导女子的情况下,悄悄潜入女子下方,随后冲上去抱住了女子。不料在处置过程中,女子突然一口咬住了李龙的左手臂,李龙忍不住大叫:“她咬我!”但李龙强忍疼痛,配合队员

和民警一起将女子拉回安全区域。

据民警介绍,女子疑因感情纠纷,所以产生了轻生的念头。

救援处置完毕后,物业人员拿来了消毒酒精,给李龙手臂上的伤口消了毒。今年23岁的李龙两年前加入了牛塘消防专职队,多次参与过高楼轻生救援。“没想到这位女士会突然咬一口,而且咬的时间还比较长,当时疼得厉害,我也没忍住叫出声来。”李龙说,他一直紧紧拽着那位女士,坚决不放手,“当时只有一个念头,一定要拽住她,把她救上去。”

赵怀龙 葛小林



扫码看视频

## 常州市社会团体成立公告 第1552号

根据《社会团体登记管理条例》规定,经我局审核批准,同意成立“常州市导游协会”,其合法权益受国家法律保护。

社会团体名称:常州市导游协会

法定代表人:毛亚军

活动地域:常州市境内

地址:常州市钟楼区延陵西路150号709室

常州市行政审批局  
2022年9月9日

## 武进国家高新技术产业开发区管理委员会 劳动保障监察调查询问书送达公告

常州航风快运有限公司:

本机关接到关于你单位未依法及时足额支付职工杨成意工资报酬的投诉。因采用其他方式无法送达,本机关根据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条第一款之规定,向你单位公告送达武进区委察询字[2022]第3000287号《劳动保障监察调查询问书》。你单位应当自公告之日起30日内到本机关领取上述文书,逾期则视为送达。

你单位应当自调查询问书送达之日起3日内按要求报送书面材料配合劳动保障监察。如你单位逾期无正当理由不报送书面材料配合调查,本机关将依据《劳动保障监察条例》第三十条规定处理。

特此公告!

联系地址:武进区南夏墅街道南塘路20号,联系人:金银、李俊杰,联系电话:0519-86221160、0519-86221157。

武进国家高新技术产业开发区管理委员会  
2022年9月15日